

习近平向巴基斯坦新任总统扎尔达里致贺电

新华社北京3月10日电 3月10日,国家主席习近平致电阿西夫·扎尔达里,祝贺他当选巴基斯坦总统。

习近平指出,中国和巴基斯坦是好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟,两国“铁杆”友谊是历史的选

择,是属于两国人民的宝贵财富。近年来,两国保持密切高层交往,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,中巴经济走廊建设取得丰硕成果,两国关系保持高水平发展。

习近平强调,当前世界百年变局加速演进,中

巴关系的战略意义更加突出。我高度重视中巴关系发展,愿同扎尔达里总统一道努力,弘扬中巴传统友谊,推进各领域务实合作,推动中巴全天候战略合作伙伴关系取得更大发展,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,更好造福两国人民。

科威特举办中国文化美食节



新华社科威特城3月10日电(记者 尹珂)集美食、健康、旅游和文化体验于一体的中国文化美食节9日在科威特首都科威特城贾比尔文化中心举行,丰富多彩的活动受到科威特民众欢迎。

北京鑫福海艺术团职工管乐团奉献的精彩演出拉开活动序幕。在美食展区,烤鸭、松鼠鱼、饺子、拉面等美食为来宾带来一场色香味俱全的盛宴;健康展区一边是中国援科医疗队现场展示针灸、拔罐等中医传统技法,一边是展示“中国智造”的智能穿戴产品,吸引来宾争相体验;旅游展区通过VR等高科技手段让来宾“云游”中国,充分感受中国的地大物博。此外,现场还设有汉服、书法、剪纸、雕版印刷、竹编、茶艺等非遗文化体验展台。

中国驻科威特大使张建卫在活动现场表示,文明因交流而多彩,因互鉴而丰富。中方期待同包括科威特在内的各国一道,不断深化人文领域交流与合作,为构建人类命运共同体作出积极贡献。中国驻科威特大使馆希望通过此次文化美食节,打造以文化为桥、以美食为媒,积极促进两国民心相通,让更多科威特民众更全面、立体了解中国。

科威特政府官员以及外国驻科使节、科各界友好人士、在科中资机构、华侨华人代表等1000余人出席活动。

“断捐”月余

瑞典恢复资助近东救济工程处

瑞典政府9日宣布恢复资助联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处),首笔款项金额约2000万美元。西方国家因以色列一番指认而对该机构“断捐”一个多月,但随着加沙地带人道危机日益加重,部分国家近日宣布恢复资助。

瑞典政府在声明中说,2024年将向近东救济工程处拨款总计4亿瑞典克朗(约合4000万美元),“今日的决定涉及拨付首笔资金2亿瑞典克朗(2000万美元)”。作为条件,近东救济工程处“允许采取管控措施和独立审计,以便加强内部监督、对员工施加额外管控”。

今年1月末,以色列指认近东救济工程处12名雇员参与去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列境内军民目标的大规模袭击。美国、加拿大、英国等多个国家随后暂停向近东救济工程处提供资金,合计大约4.5亿美元,占后者年度预算近一半。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务,在上述地区共雇佣大约3万名员工,其中加沙地带带有大约1.3万人,是加沙地带最大的援助提供方。

新一轮巴以冲突已持续5个月,以色列在加沙地带的军事行动造成巴方重大人员伤亡,人道主义危机加剧,数十万人口面临饥荒。由于以方封锁,用卡车经口岸运入救援物资的方式已几乎停滞,多国只能空投食物等物资。

欧洲联盟委员会原应在2月底前拨付总额8200万欧元的资助款,但也因以方指认而搁置。在近东救济工程处同意接受审计等条件后,欧盟委员会本月1日宣布将于本周“解冻”资助,首笔拨款约5000万欧元。加拿大也于8日宣布恢复资助的决定。

就以方1月份的指认,联合国正开展一项独立调查和一项内部调查,那12名雇员已被解雇。以方近来还指控近东救济工程处400多名雇员是“加沙地带恐怖组织武装人员”,但未提供证据。近东救济工程处4日指责以色列对其雇员“刑讯逼供”,散布关于该机构不实信息,企图令这一机构解散。

新华社专特稿

停火现希望?

苏丹冲突方欢迎联合国相关决议

苏丹快速支援部队9日对联合国安全理事会一份敦促苏丹冲突方在斋月期间停止敌对行动的决议表示欢迎。前一天,苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉也对决议表示欢迎。

苏丹快速支援部队9日在一份声明中说,希望安理会决议能够确保人道主义援助物资顺利运送,“大大减轻苏丹人民的痛苦”,并为旨在实现永久停火的政治进程铺平道路。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队爆发武装冲突。在沙特阿拉伯等国斡旋下,冲突双方在沙特港口城市吉达举行谈判并多次达成短暂停火协议,但均未能有效落实。

本月8日,安理会通过第2724号决议,敦促双方在斋月期间停止敌对行动,并允许人道主义物资运至急需食物等援助的民众手中。

多家媒体报道,苏丹冲突双方均对决议表示欢迎,冲突停止可能性加大。不过,决议如何落实尚不得而知。

苏丹常驻联合国代表哈里斯·伊德里斯8日说,苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉称赞这一决议,不过“想知道该怎么做”。

苏丹外交部8日也发表声明,就实现斋月停火对苏丹快速支援部队提出4项要求,包括履行此前在吉达谈判达成协议所规定的义务,从杰济拉州、森纳尔州和其占据的所有城市撤出,停止违反国际人道主义法的行为等。

快速支援部队9日则在声明中说:“在接受人道主义停火提议的同时,我们已做好准备参与讨论有关建立双方都同意的监督机制。”

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯7日说,近一年的武装冲突导致苏丹面临严重人道主义危机,超过1.4万人丧生,而真实数据可能远多于此。苏丹一半以上人口需要救援,800多万人无家可归,其中170万人逃离苏丹,约1800万人处于严重粮食不安全状态。

古特雷斯强调,苏丹武装冲突对苏丹人民造成毁灭性影响,并且存在引发地区不稳定的严重风险,“现在是时候消弭枪声了”。

新华社专特稿